MA1101 Grunnkurs i analyse I, 3. desember 2024 Side 1 av 3
Oppgave 1 Bestem hvilke av utsagnene som er sanne og usanne. Svar med
«Sanny eller «Usanny. Det trengs ikke begrunnelse i denne oppgaven.

a) Dersom f : R — R er en deriverbar funksjon slik at f’(x) er begrenset, er
f(z) ogsa begrenset.

b) Gitt ein begrenset funksjon f : (0,1) — R, finnes et punkt z € (0, 1) slik at
f(z) > f(y) for alle y # z.

¢) En deriverbar funksjon f : R — R som tilfredstiller f/'(z) < 0 for alle z € R
er injektiv (1-1).

d) Dersom f : R — R er en begrenset og deriverbar funksjon, er f'(z) ogsa en
begrenset funksjon.

e) Dersom (a,).en €r en begrenset fglge i R, s finnes det en delfglge (by)ren =
(ank)keN slik at 1]111;9_,,00 |bk - bk+1| = 0.

f) Det finnes reelle tall a,b # 0 slik at [, (a — b)(cos(z) + sin(z)) dz = —1.
g) Enhver kontinuerlig funksjon f : [0, 1] — R er begrenset.

h) Gitt en kontinuerlig funksjon f : [0,1] — R slik at f(0) = —2 og f(1) = 2,
finnes et punkt z € (0, 1) slik at f(z) = z.

i) La f : R — R veere kontinuerlig i z. Da eksisterer grensen limy,_,o [(zth)—[(z) Hh'h_f )

j) Funksjonen
= zsin(l/z) , x#0
o , =0

er kontinuerlig pa hele R.
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Oppgave 2 La
f(x) = arctan(z?), z € R,

hvor arctan(z) betegner den inverse funksjonen til tan(z). Bestem intervallene
der f er voksende og avtagende. Finn alle vertikale, horisontale, og skra asym-
ptoter til f. Lag en skisse av grafen til y = f(z) med hjelp av dine svar. Finn
eventuelle maksimums og minimumspunkter til f(z) og tilsvarende maksimums og
minimumsverdier.

Hint: Husk at

Oppgave 3
a) Beregn Taylorpolynomet av grad 4 rundt punktet z = 0 til funksjonen
f(x) = sin(z)e”.

b) Finn en tilneerming til sin(5)y/e med feil mindre enn 0.03125 = (3)° ved &
bruke Taylorpolynomet av grad 3 rundt punktet z = 0.

Hint: Husk at

f(fl?) - Tn(m) + R-,L(CC), Rn(j’;) -

Oppgave 4

72024 _ 2 4 3,

12023 +x

a) Beregn llil‘il]

b) Beregn lim z*sin —.
T—00 T2

c) Vis at
1 1
lim — cos (—) =0.

T—0C T
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Oppgave 5 Betrakt fplgen (a,)S° ,, rekursivt definiert av

n=

1 1
o Qpny1 = 57
2 24 o

a, = , n>1.

a) Vis ved hjelp av induksjon at fglgen er avtagende.
b) Vis at fglgen er begrenset.

c) Motiver at fglgen er konvergent og beregn lim,, ., a,.

Oppgave 6
/4
a) Beregn / xsinzdz.
0
b) B T g
) Beregn /0 Joil x.
c) Beregn/ e “cos(e ") dz.
0
Oppgave 7 Vis ved hjelp av sammenligningstesten at

o0 T
a —— er konvergent.
) /1 2+ Inz g

o0 T .
b) /1 o divergent.



